



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
NYÍREGYHÁZI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG
NYÍREGYHÁZI HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

Kelt: Nyíregyháza, *elektronikus bélyegző szerint*

Varga Béla t. ezredes
tűzoltósági főtanácsos
megyei igazgató

B E S Z Á M O L Ó

**A NYÍREGYHÁZI
HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG
2020. évi tűzvédelmi tevékenységéről**



Készítette: Nyíregyháza, *elektronikus bélyegző szerint*

Toldi András t. alezredes
tűzoltó-parancsnok

Tisztelt Képviselő Testület!

Az 1996. évi XXXI. tv. 30.§ (5) bek. alapján az alábbi beszámolóban tájékoztatom Önöket a Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Tűzoltóság) 2020. évben végzett tevékenységéről, feladatairól.

I. Bevezetés

1. kiemelt feladatok a beszámolóval érintett esztendőben

- gyakorlatorientált képzéssel a kiemelkedő szakmai színvonalunk megtartása, további fejlesztése,
- a parancsnokság működési területén működő önkéntes tűzoltóságok fejlesztése, támogatása, felügyelete és ezzel az önkéntesség erősítése,
- a személyi állomány sportolásra, egészséges életmódra való ösztönzése, az egészség hosszú távú megőrzésére való igényének kialakítása, fejlesztése,
- a megyei tűzmelegelőzési bizottság munkájának segítése, támogatása,
- a Magyar Tűzoltóság 150 éves fennállásának méltó megemlékezése,
- a Covid-19 járvány okozta megbetegedések csökkentése az állományon belül a megfelelő intézkedések meghozatalával és betartatásával,
- és a folyamatos szolgálatellátás biztosítása.

2. az elmúlt évi tevékenység általános jellemzése /a tüzeseteket és műszaki mentések számát befolyásoló tényezők, önkéntes tűzoltó egyesületek helyzete./

A Tűzoltóság az ország egyik legnagyobb személyi és technikai állománnyal rendelkező hivatásos tűzoltósága. Működési területünkhöz 33 település tartozik, melyből 8 település esik a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területére, míg a további 25 település a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területén található.

2020-ban ismét nőtt a Tűzoltóságra érkezett jelzések száma. Általánosságban elmondható, hogy ha a megyében lévő készenléti szolgálatot ellátó tűzoltók létszámát és az események számát vizsgáljuk, a leterheltség Nyíregyházán a legmagasabb a megye tűzoltóságai közül.

A téves riasztások száma tovább növekedett, ami két okra vezethető vissza. Több tűzjelző berendezés működik, melynek hibái, illetve az előre be nem jelentett karbantartásai adnak téves jelzéseket. Sok esetben indokolatlanul kérik a tűzoltóság beavatkozását, pl. felgyülemlett csapadékvíz eltávolításnál, ahol a víz mennyisége nem teszi lehetővé a feladat elvégzését.

2020. kora tavaszán a tüzesetek száma kiugró volt a száraz, csapadékmentes időjárásnak köszönhetően. Júniusban jelentős mennyiségű csapadék és viharos szél érte el Nyíregyháza térségét, ennek következtében a műszaki mentések száma ugrott meg jelentősen.

Nyíregyházának és környékének forgalmi leterheltsége és a gépjárművek magas száma miatt a közlekedési balesetek nagy számban fordulnak elő a működési területen.

A Tűzoltóság működési területén két Önkormányzati Tűzoltóság működik, melyek szakmai irányítását és felügyeletét a Tűzoltóság látja el. Elsődleges műveleti körzetükhöz Ibrány Önkormányzati Tűzoltóság esetében 13 település, míg Újfehértó Önkormányzati Tűzoltóság esetében 2 település tartozik.

A Tűzoltóság a működési területén 12 önkéntes tűzoltó egyesülettel kötött együttműködési megállapodást (továbbiakban: megállapodás) szaktevékenységek ellátására.

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről

1. Számok, statisztikai adatok: tűzesetek-műszaki mentések-beavatkozást igénylő események

A Tűzoltóság működési területére összesen 1228 jelzés érkezett, ebből 580 tűzeset, 648 műszaki mentés volt. 776 esetben kellett ténylegesen beavatkozni az egységeknek. 102 eset kárkezelés előtt felszámolt káreset, 11 szándékosan megtevesztő jelzés és 338 téves jelzés volt.

Jelzések száma év szerinti eloszlásban

Év	2014.	2015.	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.
Megyei összes	2720	3110	3050	3420	3250	5912	3937
Nyíregyházi Tűzoltóság	847	916	869	1022	1034	1209	1228
Tűzeset	461	526	405	449	533	575	580
Műszaki mentés	385	390	464	573	501	634	648
Téves riasztás,	118	151	208	180	221	313	338
Szándékosan megtevesztő jelzés	5	1	5	11	14	6	11

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében 5 hivatásos tűzoltó-parancsnokság és 2 katasztrófavédelmi őr-s található. Ha az események számát vizsgáljuk megállapítható, hogy a megyei jelzések harmada a Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területéről érkezik.

III. Vonulási adatok a tárgyévben

1. a HTP által a működési területen ellátott feladatok, ÖTP-k, ÖTE-k tevékenysége

A riasztásokból mintegy 1217 esetben elegendő volt az I-es riasztási fokozat, míg 10 esetben II-es riasztási fokozat volt szükséges. Ténylegesen magasabb riasztási fokozat elrendelésére nem került sor.

Az összes esetszámból 85 esetben volt szükség különleges szerek vonultatására.

A vizsgált időszakban a felszámolt tűz és káresetek következtében 14 fő sérült tűzesetnél, 197 fő műszaki mentésnél. Az elhunyt személyek közül 5 fő műszaki mentésnél, 2 fő tűzesettel összefüggésben vesztette életét. A beavatkozó erőknek 24 személyt sikerült megmentenie.

A Tűzoltóság működési területén található 2 önkormányzati tűzoltóság és 12 önkéntes tűzoltó egyesület (köztük Demecser és Nagykálló önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesület) aktívan közreműködik a tűzvédelmi feladatokban. Az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltóság 222, míg az Újfehértó Önkormányzati Tűzoltóság 103 esetben vonult káresetekhez. Az önkéntes tűzoltó egyesületek közül Demecser (64 eset) és Rakamaz (55 eset) vonult a legtöbbször.

Az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltósággal való együttműködés kiemelkedő színvonalú. Az előírtnál jóval több közös gyakorlat végrehajtása, az év közbeni rendkívüli alkalmakkal előforduló segítségnyújtásaik, amikor Nyíregyháza városvédelmét is ellátják nagymértékű támogatást jelentenek a parancsnokság munkájában, szakmai feladat végrehajtásukban magas színvonalú emelkedés tapasztalható.

2. a tüzesetek jellemzői

A tavalyi évben is a szabadterületi tüzek és az otthon jellegű létesítményekben keletkezett tüzek igényelték a legtöbb beavatkozást. A csapadékmentes, száraz időszakokban a szabadtéri, vegetációs tüzek száma ugrott meg, míg a fűtési szezon beköszöntével a lakóingatlanokban történtek nagyobb számban tüzesetek. Kiemelkedtek még a közlekedési eszközökben keletkezett tüzek.

2020-ban nem történtek súlyos, nagy erőt és eszközt igénylő tüzesetek 4, illetve 10 emeletes társasházakban. A paneltüzek a legnagyobb szakmai kihívások között szerepelnek mindenhol, hiszen az életmentés és tűzoltás rendkívüli körülmények között, felelősséget, pszichikai és fizikai felkészültséget igényel a tűzoltóktól. Számos kisebb káresemények vizsgoltak az ilyen középmagas épületekben, amik legtöbb esetben a tűzoltóink gyors kiérkezésének köszönhetően nem fordultak tragédiába.

Az egyre modernebb technológiák ellenére 2020-ban is történtek beavatkozások a lánghegesztésekre használt acetilénpalackok, valamint hagyományos propán-bután gázpalackok jelenlétében, amikor a beavatkozó állomány közvetlen életveszélyben szüntették meg robbanásveszélyt, mentett életet és anyagi javakat.

A tűzoltás vezetésének átvételére összesen 101 esetben került sor a vizsgált időszakban. Ebbe természetesen beletartoznak a hivatásos egységek tűzoltásvezetés átvétele is a beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületektől, valamint az önkormányzati tűzoltóságoktól.

A 11 esetben történt kéménytűz vonatkozásában helyszíni ellenőrzési jegyzőkönyvben rögzítve lettek a tapasztaltak és az égéstermék elvezetők további használata megtiltásra kerültek a kéményseprők által elvégzett műszaki vizsgálat elvégzéséig.

A bekövetkezett tüzesetek kapcsán 6 esetben indult tűzvizsgálati eljárás.

3. a műszaki mentések jellege

A műszaki mentések közül a viharos időjárás okozta károk, fakidőlések, illetve a közúti közlekedési balesetek okozták a legtöbb beavatkozást. 2020-ban a viharos időjárás következtében Nyíregyházán és Tiszabercelen került sor a legtöbb tűzoltói beavatkozásra.

Gázszivárgással, gázvezeték sérüléssel kapcsolatosan 22 alkalommal történt beavatkozás a tűzoltóság részéről.

Szén-monoxid okozta káreset 21 alkalommal történt, melyek következtében nem történt haláleset. Ezen esetek mindegyikében helyszíni ellenőrzés került lefolytatásra a kárhelyparancsnok által.

4. kiemelkedő káresemények

A tavalyi évben az alábbi kiemelt káresemények felszámolására került sor a Tűzoltóság működési területén:

2020.01.27. Nyíregyháza, Ferencz körút- Sóstói út kereszteződésében a vonulás közben a magasból mentő különleges szer balesetet szenvedett.

2020.01.29. Nyíregyháza, Westsik Vilmos utca - Kincs köz.

Egy nyerges vontató és egy személygépkocsi ütközött. A személygépkocsiban 2 fő utazott, akik közül 1 fő a gépjárműbe szorult, őt az egység feszítő-vágó berendezés segítségével kiemelte majd a mentősöknek átadta, akik súlyos sérüléssel kórházba szállították. Az egységek a közúti akadályt a daru különleges szer segítségével szüntették meg.

2020.02.02. Nyíregyháza, Farkas utca 9.

A jelzett helyen egy kb. 100 m² családi ház pincéjében tűz keletkezett. A tűz a nyitott pinceajtón keresztül a lakótérre, illetve a tetőszerkezetre is áterjedt. A tulajdonos az egységek kiérkezése előtt a tűz oltását megkezdte, de nem járt sikerrel. Az egységek a tüzet két „C”-, illetve egy gyorsbeavatkozó sugárral oltották el.

2020.02.18. Nyíregyháza, Fácán utca 28.

Egy 100 m²-es szilikát falazatú, cserépfedésű családi ház tetőszerkezete és melléképülete égett. Az egységek a tüzet 2 „C” és egy gyorsbeavatkozó sugárral oltották el. Az épület konyhájából egy 11,5 kg-os PB gázpalackot, valamint a 8 m²-es melléképületből egy hőterhelésnek kitett 11,5 kg-os, PB gázpalackot mentettek ki az egységek.

2020.03.29. Nyíregyháza Megyei jogú város Polgármesteri Hivatal.

A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának tetején lévő napelemes rendszer inverteréhez tartozó elektromos kapcsolószerkezetek égtek. A tűz következtében az épület tetőszerkezetének szigetelése is károsodott kb. 1 m²-en. A napelemes rendszerhez telepített betápláló vezeték és az invertert az egységek leválasztották, így az épület áramellátása biztosított maradt. A tetőszerkezet szigetelése megbontásra került, ott függőleges, illetve vízszintes irányú tűzterjedés nem valósult meg. A helyszínen személyi sérülés nem történt.

2020.03.30. Nagykálló külterület.

Hozzávetőleg 10 hektárnyi területen égett nád, sás, aljnövényzet és borókás. Az egységek kéziszerszámokkal és puttonyfecskendővel végezték az oltást. A viharos szél, illetve a terület nagysága miatt a riasztási fokozat II/K-re lett emelve. Ezután az egységek több irányból puttonyfecskendővel, kéziszerszámokkal és ahol lehetséges volt gyors sugárral körülhatárolták, lefeketítették majd eloltották a tüzet.

2020.04.18. Nyíregyháza, Lejtő utca végén szabadtéri tüzeset.

Hozzávetőleg 10 hektárnyi területen égett nádas, száraz fű, műanyag hulladék, autógumik, valamint kommunális hulladék. Kierkezést követően az egységek 4 gyorsbeavatkozó sugárral, kéziszerszámokkal, puttonyfecskendővel végezték a tűz oltását. A beavatkozás közben a terület déli oldalán 25 db megégett fém hordót találtak, ezért a Katasztrófavédelmi Mobil Labort is riasztották a káresethez, méréseikkel a lakosságot veszélyeztető anyag jelenlétét nem mutatták ki.

2020.04.20. Kemece Szent István utca 75.

A jelzett helyen kétszintes társasház déli oldalán található napelem rendszerrel fedett előtető alatt egy benzín üzemű személygépjárműven hegesztési munkálatokat végeztek. A jármű kigyulladt, teljes terjedelmében égett. A tűz károsította a jármű környezetén tárolt anyagokat, a napelemes rendszert, a lakóépületet, illetve a nyitott garázsban közvetlen hőhatásnak kitett acetilén- és oxigénpalackokat. Az egységek a tüzet két "C" illetve egy gyorsbeavatkozó sugárral eloltották. Az acetilén gázpalackot a Rendőrség helyszínre érkező mesterlövésze kilövésrel hatástalanította.

2020.05.09. Nyíregyháza, Hősök tere 11. I/8.

Egy 3 emeletes téglafalazatú társasház első emeleti lakásának 14 m²-es szobája égett teljes terjedelmében. Kierkezést követően az egységek egy „C” és egy létrasugárral avatkoztak be. Az ingatlanban két személy lakott életvitelszerűen, akik közül egy férfi könnyű égési sérüléseket szenvedett, egy nő a helyszínen elhalálozott. A tűz az épület többi részére nem terjedt tovább. A helyszínen 12 lakásból 10 személy került kimenekítésre.

2020.06.12-13. Tiszabercel, viharkár és pajtatűz.

Tiszabercel településen több lakóház tetőszerkezetét károsította a viharos szél, a tűzoltó egységek 28 esetben avatkoztak be. A Rákóczi u.15 szám alatt található családi ház udvarán

létesített 60 méter hosszú 15 méter széles és 8 méter magas fa szerkezetű és pala tetőhéjazatú, gépjármű tárolására használt pajta közvetlen villámcsapás hatására kigyulladt. Az egységek kiérkezésekor az épület már teljes terjedelmében égett, amit 2 db "C" és 2 db gyorsbeavatkozó sugárral és kéziszerszámok segítségével oltottak el.

2020.06.29. Viharkár Nyíregyházán és környékén.

Heves esőzéssel és erős széllel járó vihar érte el Nyíregyházát és környékét. A vihar következtében tömegesen érkeztek a bejelentések a Műveletirányításra. A legtöbb jelzés pincékbe, garázsokba, lakásokba befolyt nagy mennyiségű esővízzel, valamint kidőlt fákkal kapcsolatban érkezett, de előfordult, hogy a viharos szél a háztetőket bontott meg. A nyíregyházi tűzoltóság egységei összesen 42 helyszínen avatkoztak be az este és az éjszaka alatt. A teljes kárfelszámolásban a környező városok tűzoltóságai is segítséget nyújtottak.

2020. 06. 30. Nagyhalász külterület.

Egy mezőgazdasági lassú jármű /permetező traktor/ és egy kisteherautó ütközött. Az ütközés következtében a traktor kereke kitört, és ráborult a kisteherautóra, melyben két személy utazott. Egy személy a roncsok közé szorult, akit az ibrányi és nyíregyházi egységek feszítő-vágó berendezés, feszítő-henger és feszítőlánc segítségével a roncsból kiemelték és az időközben kiérkezett mentőhelikopter legénységének átadták. A rendőrségi helyszínelést követően a sérült járműveket autódaru segítségével egymásról leemelték, és az autómentők a helyszínről elszállították.

2020.09.16. Lakóház tetőszerkezete égett nyíregyházán, a debreceni úton.

A jelzett helyen egy 10m x 10m-es téglafalazatú, cserépfedésű felújítás alatt álló lakóház tetőszerkezete égett teljes terjedelmében valamint a lakóházzal egybeépített kétszintes, téglafalazatú, cserépfedésű társasház tűzfal szigetelése égett kb. 5 m²-es területen. Az egységek két gyorsbeavatkozó és két "C" sugár, dugólétra, hőkamera segítségével végezték a beavatkozást.

2020.10.17. 4 személyautó ütközött Nyíregyházán, a Debreceni úton, 2 személy beszorult.

A jelzett helyen több gépjármű ütközött össze a felüljárón. Az egyik személygépjárműben a hátul utazó két személy a roncsba szorult, őket az egységek 2 db feszítő-vágó berendezés használatával az autóból kiszabadították, a mentőkkel közösen a gépjárműből kiemelték.

2020.10.23. Nyíregyháza Kopogó utca 9.

Egy körülbelül 11x6 méteres 1 szoba plusz egy fürdőszobás téglafalazatú, palafedésű házban tűz keletkezett. Az egységek kiérkezését követően teljes légzésvédelem mellett megkezdték az ingatlan átvizsgálását, illetve két gyorsbeavatkozó sugár segítségével a tűz oltását. A tűzoltás során az egységek 1 elhunyt férfit találtak.

2020.12.03. Lakóháztűz Bálint bokor

A jelzett helyen egy 6x15 méteres vályogfalazatú cserépfedésű családi ház 3 helyisége égett teljes terjedelmében. A beavatkozók az épületben egy 11,5 kg-os széthasadt PB palackot találtak. A tűz áterjedt a deszkából, nádból és sártapasztásból készült padozatra is, melyet az egységek megbontottak, ezáltal a tűz tetőszerkezetre jutását megakadályozták.

2020.12.22. Nyírtelek 38-as főút.

A jelzett helyen Suzuki Swift típusú személygépjármű egy DAF CF típusú tehergépjárművel frontálisan összeütközött. A személygépjárműben utazó három személy a járműbe beszorult. Az egységek hidraulikus és akkumulátoros feszítő-vágó berendezések segítségével a személyek mentését rövid időn belül elvégezték, de sajnos egy 55 éves nő a helyszínen elhalálozott.

A fent említett eseményeken kívül számos súlyos közlekedési balesetnél, lakóháztűznél és egyéb káresetnél kellett helytállnia az állománynak. A beavatkozások tapasztalatai minden esetben értékelésre és feldolgozásra kerültek.

5. káresek lebontása települések szerint a HTP működési területén

Káresek települési megoszlásában jelentős változás nem történt, továbbra is a lakosság számához köthetően növekszik, a legtöbb beavatkozás Nyíregyházán és a nagyobb településeken történt. Tiszabercelen egy júniusi vihar emelte meg a káresek számát.

A Nyíregyházi Tűzoltóság működési területen található településekről beérkezett jelzések (valamint az ebből tűzoltói beavatkozást igénylő esetek):

Balsa: 5 (4)	Buj: 15 (11)	Beszterec: 2 (2)
Demecser: 31 (25)	Érpatak: 13 (10)	Gávavencsellő: 18 (10)
Ibrány: 41 (31)	Kálmánháza: 5 (2)	Kék: 7 (6)
Kemecse: 49 (33)	Kótaj: 43 (22)	Nagycserkesz: 18 (13)
Nagyhalász: 39 (29)	Nagykálló: 58 (38)	Napkor: 16 (16)
Nyírbogdány: 17 (15)	Nyíregyháza: 888 (509)	Nyírpazony: 17 (11)
Nyírtelek: 58 (43)	Nyírtura: 12 (11)	Paszab: 5 (3)
Rakamaz: 29 (18)	Sényő: 3 (2)	Szabolcs: 4 (4)
Székely: 13 (11)	Timár: 9 (8)	Tiszabercel: 41 (35)
Tiszaeszlár: 15 (12)	Tiszanagyfalu: 14 (13)	Tiszarád: 17 (13)
Tiszatelek: 7 (6)	Újfehértó: 95 (60)	Vasmegyer: 13 (10)

6. a település tűzvédelmi helyzete

Gávavencsellő településre elsődleges beavatkozókként az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltóság egysége és a Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság hivatásos egységei vonulnak. Nyíregyházán naponta 21 fő, 3 gépjárműfecskeendővel és 4 különleges szerrel áll szolgálatban. A káresemények felszámolása magas szakmai színvonalon történik, a biztonsági, munkavédelmi szabályok maradéktalan betartása mellett.

Gávavencsellő településre az első tűzoltó egységek kiérkezésére tervezett időtartama az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltóság tekintetében hozzávetőleg 20 percre, míg a Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság tekintetében mintegy 30 percre tehető.

Elmondható, hogy a lakosság tudása és felelősségérzete a tűzvédelem vonatkozásában sokat javult az utóbbi években, a lakóközösségek tagjai figyelnek egymásra, betartják az előírásokat.

Gávavencsellő település számokban

A működési területre összesen 1224 jelzés érkezett, ebből Gávavencsellő településre vonatkozóan 18 jelzés érkezett, melyekből 12 jelzés tüzesettel, 6 jelzés műszaki mentéssel kapcsolatos volt. A jelzések közül 10 eset tűzoltói beavatkozást igényelt, 6 eset téves jelzés, 2 kiérkezés előtt felszámolt eset volt.

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

A Tűzoltóság képzéseinek, felkészítő gyakorlatainak ellenőrzései a belső szabályozásnak megfelelően kerültek végrehajtásra. Parancsnoki ellenőrző gyakorlatok keretében megállapításra került, hogy a személyi állomány elméleti, gyakorlati ismeretei a felszerelések üzembiztonságáról, a szabályzatokban meghatározott feladatok végrehajtásáról kiváló szintűek.

A gyakorlatok a működési területen lévő kiemelt létesítményekben zajlanak, mind nappali, mind éjszakai körülmények között.

Az önkormányzati tűzoltóságok, az önkéntes tűzoltó egyesületek és a létesítményi tűzoltóságok felügyeleti ellenőrzése félévente kerül végrehajtásra. Az együttműködés mindegyikükkel kiválóan mondható, évente több alkalommal történnek közös képzések, gyakorlatok.

V. Az állomány képzése, képzettsége

A napi szolgálat ellátásának elengedhetetlen része a rendszeres elméleti, gyakorlati továbbképzés, és a fizikai állóképesség szinten tartása, fejlesztése érdekében a sportfoglalkozások tartása.

A Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság több szervezettel működik együtt a káreseteken kívül a képzések, gyakorlatok tekintetében is. A Mentőszolgálat, illetve a Vöröskereszt bevonásával újraélesztési és elsősegély nyújtási gyakorlatok kerültek végrehajtásra mindhárom szolgálati csoportnál 2020-ban is. A vízügyi igazgatóság szakemberei is rendszeresen tartottak gátépítési és árvízi védekezéssel összefüggő gyakorlatokat a HTP állományának. Rendszeresen tartanak képzést a városi Rendőrkapitányság Közlekedési Osztályának szakemberei is a megkülönböztető jelzést használó gépjárművek közlekedési szabályaival kapcsolatban.

A tűzoltók a szükséges iskolai végzettséggel, szakmai képesítéssel rendelkeznek. Az utánpótlás nevelés fontos feladat, így folyamatosan részt vesz az állomány az iskolai rendszerű képzéseken, a tűzoltó technika kezelői és speciális képesítést adó tanfolyamokon.

VI. Tűzvédelem, tűzmegeelőzés

1. A Tűzoltóság tűzmegeelőzési tevékenysége, tűzvédelmi célellenőrzések, tűzcsapok ellenőrzése, egyebek:

A szabadtéren keletkezett tüzesetek esetén is feladat a tűz keletkezési körülményeinek helyszíni vizsgálata. Ezen helyszínek esetében vizsgálatra kerül, hogy a belterületen, égetés során keletkezett tüzeseteknél a település rendelkezik-e a növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabállyal, illetve az égetés annak megfelelően történt-e.

Ismeretlen eredetű, külterületi tüzesetek során a tűzoltás vezetők a helyszínen ellenőrzési jegyzőkönyvet vesznek fel, mely alapján az illetékes kirendeltség eljárásban vizsgálja a terület előírt gondozottságának meglétét, illetve azt, hogy a tüzesetek megeelőzéséről gondoskodtak-e a földhasználók.

Kéménytűzek és CO mérgezés esetén, a helyszínen szintén ellenőrzési jegyzőkönyvet készít a mentésvezető, mely esetekben ellenőrzésre kerül az égéstermék elvezető időszakos felülvizsgálatának elvégzettsége, illetve a melegítő, fűtő berendezések használatának körülményei.

A gyakorlatok alkalmával a tűzcsapok, egyéb oltóvízforrások ellenőrzésével győződik meg a szolgálat a létesítmények megeelő oltóvíz ellátottságáról.

2. Megeelőzést szolgáló rendezvények:

A Covid-19 koronavírus okozta veszély-, majd járványügyi helyzet miatt a rendezvények felfüggesztésre kerültek. A megváltozott helyzetben előtérbe került az elektronikus ismeretterjesztés, így a Tűzoltóság az Országos Tűzmegeelőzési Bizottsággal együttműködve online formában nyújtott lehetőséget a tűzvédelmi, tűzmegeelőzési ismeretek elsajátítására.

A Tűzriadó Tervre kötelezett szervezeteknél, amennyiben megkeresés érkezett a Tűzoltóságra, tűzoltó egység is részt vett a kiürítési gyakorlatokon.

VII. Együttműködés a működési területen lévő Önkéntes Tűzoltó Egyesületekkel, azok értékelése

Az önkéntes tűzoltó egyesületek részt vesznek a Tűzoltóság által tervezett gyakorlatok végrehajtásában. Az együttműködési megállapodást kötött önkéntes tűzoltó egyesületek a Magyar Tűzoltó Szövetség és a BM OKF által közösen meghirdetett 2020. évi pályázatra sikeresen pályáztak védőeszközökre, szakfelszerelésekre.

A vizsgált időszakban az önkéntes tűzoltó egyesületek a kárhelyi munkálataikat a részükről rendelkezésre álló lehetőségeik szerint, az elvárt módon hajtották végre. A tavalyi évben is végrehajtásra kerültek a Demecseri és Nagyállói önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek éves minősítő gyakorlatai előtti átfogó ellenőrzések.

Az önkéntes tűzoltó egyesületek közül a riasztásokat követő vonulást és beavatkozást legnagyobb százalékban a Demecseri, Rakamazi és Napkori önkéntes tűzoltó egyesületek hajtották végre.

2020. májusában európai uniós forrásból korszerűsített és felújított Mercedes Rosenbauer 2000 típusú gépjárműfecskendőt vehetett át a Napkori önkéntes tűzoltó egyesület.

Nyírbogdány és Érpatak önkéntes tűzoltó egyesületek jelenleg még nem rendelkeznek gépjárműfecskendővel. 11 önkéntes tűzoltó egyesület vonul a tűzoltóság működési területén, Tiszabercel önkéntes tűzoltó egyesülete nem tud vállalni szakmai beavatkozást, hagyományőrző feladatokat lát el.

VIII. Az Önkormányzati Tűzoltóságoknál végzett felügyeleti tevékenység

A két önkormányzati tűzoltóság felügyeleti ellenőrzései félévente végrehajtásra kerültek, megállapítható, hogy ellátják a mentő tűzvédelmi feladatokat, eleget tesznek az együttműködési megállapodásban foglaltaknak.

Kiemelkedő az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltósággal való együttműködés színvonala. Az előírtnál jóval több közös gyakorlat végrehajtása, az év közbeni rendkívüli alkalmakkal előforduló segítségnyújtásaik, amikor Nyíregyháza városvédelmét is ellátják. A szakmai feladatuk végrehajtásában magas színvonal emelkedés tapasztalható.

Az éves gyakorlattervek kialakításánál fontos szempont az Önkormányzati Tűzoltóságokkal közös gyakorlatok tervezése, majd ezen gyakorlatok szervezése és végrehajtása.

2020-ban az Ibrányi Önkormányzati Tűzoltóságnak 222 vonulása volt, melyből 179 esetben vonult önállóan, hivatásos egység nélkül káresethez, míg az Újfehértói Önkormányzati Tűzoltóságnak 103 vonulása volt, melyből 97 esetben vonult önállóan, hivatásos egység nélkül káresethez. A Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság és az önkormányzati tűzoltóságok közös beavatkozásaik alkalmával kiválóan együttműködtek a káresetek felszámolását végző egységek.

IX. Gyakorlatok

A 2020-as évben a Tűzoltóság állománya 27 helyismereti gyakorlaton, 6 szituációs begyakorló gyakorlaton és 5 parancsnoki ellenőrző gyakorlaton vett részt. A gyakorlatok átlagos

végrehajtási időtartama 90-120 perc közöttire tehető. A gyakorlatok helyszínéül kiválasztott létesítmények szakemberei minden esetben együttműködtek a Tűzoltósággal.

A 2020-es évben a kiképzés részeként mindhárom szolgálati csoportnál végrehajtásra kerültek jágról mentési gyakorlatok a Bujtosi tavon, mélyből-magasból mentési gyakorlatok a kölaposi gyakorló pályán, kishajó vezetési (rocsó) és vízből mentési gyakorlatok a Tisza folyón Tokajnál, valamint Tiszabercelnél. Ezekre a gyakorlatokra az önkéntes szervezeteket is bevonjuk, így bővítve a felek speciális ismereteit.

A műszaki mentések döntő részét továbbra is a közlekedési baleseteknél történő beavatkozások teszik ki, így nagy hangsúlyt kapnak a roncsvágási gyakorlatok, melyek évente két alkalommal kerülnek végrehajtásra a Nyírség MÉH-telepen.

X. Ügyeleti tevékenység

A Tűzoltóság az ügyeleti feladatait a vonatkozó belső normáknak megfelelően végzi. Az ügyeletesi feladatokat szolgálatvezénylési terv alapján, szolgálati naponként 1 fő beosztott tűzoltó látja el. A segélyhívások továbbra is a Központi Hívásfogadóba futnak be és az ott felvett és rögzített káreseményeket a megyei műveletirányítás a riasztási rendszeren keresztül küldi a Tűzoltóság felé. 2020-ban közvetlenül 30 jelzés érkezett a Tűzoltóság híradó ügyeletére.

A tűzoltó egységek 120 másodpercen belül kezdik meg a riasztást követően az esethez történő vonulást. Az értesítéssel kapcsolatos feladatok végrehajtását a Tűzoltóság híradó ügyeleti szolgálata végzi.

A 2020-ban a Covid-19 járványügyi helyzet következtében a megyei műveletirányítás a tűzoltóság híradó ügyeletén lévő tartalék központba visszaköltözött.

XI. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése /rendőrség, mentőszolgálat, egyebek/

A 2020. évben az Országos Mentőszolgálattal 274, míg a Rendőrséggel 427 káresemény során működtek együtt a Tűzoltóság hivatásos egységei. Ezek elsősorban a közúton történt baleseteknél, sérült mentésére irányuló feladatoknál (lakásba bejutás, betegmozgatás), valamint lakóingatlanokban történt tüzeseteknél valósultak meg.

Az áram- és gázszolgáltatók szakemberei 81 alkalommal segítettek, illetve biztosították a beavatkozást, amik az épületekben keletkezett tüzesetekeken kívül, főleg a műszaki mentéseknél (vihár, gázvezeték sérülés, stb.) történtek. A Tűzoltóság, valamint a társszervek „helyi szintű egységei” között az események felszámolása során a több éves közös munkának is köszönhetően az együttműködés továbbra is kiválónak mondható.

XII. HTP működésének tárgyi feltételei

A Tűzoltóság épülete az 1950-es évek elején épült, 2008-ban laktanyabővítésre és rekonstrukcióra került sor. A 33 település elsődleges mentő-, tűzvédelmére 2020-ban 3 db gépjárműfecskendő, 1 db megyei tartalék gépjárműfecskendő, 1 db vízszállító, 2 db magasból mentő szer, 1 db tűzoltó autódaru és 1 db kishajó állt készenlétben. 2020-ban egy új, magyar fejlesztésű Komondor S3 típusú egyedi gépjárművel gyarapodott a szerállomány, mely országos szinten riasztható.

A védőruházattal, egyéni védőeszközökkel történő ellátás a teljes állomány részére biztosított. Az elhasználandó védőfelszerelések pótlása, javíttatása folyamatosan megtörtént.

XIII. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal, Önkéntes Tűzoltó Egyesületekkel / hagyományőrzés/

A Covid-19 koronavírus okozta veszély-, majd járványügyi helyzet miatt a sportesemények és rendezvények felfüggesztésre kerültek.

2020-ban ünnepelte a Magyarország Tűzoltóság fennállásának 150 éves évfordulóját. Az évforduló ünnepségsorozat a járványhelyzet miatt főként a médiában, illetve elektronikusan lett megtartva. Az év végén a tűzoltók emlékbankjegyet vehettek át az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságtól.

XIV. A következő év feladatai

Továbbra is feladat az önkéntesség erősítése, illetve az állampolgárok tűzvédelmi ismereteinek bővítése. A készenléti állomány tekintetében különösen fontos a tűzoltásvezetésre jogosultak továbbképzése, továbbá az új felszerelő beavatkozó állomány tekintetében az alkalmazott tűzoltási és műszaki mentési szabályok készség szintre történő fejlesztése a gyakorlatorientált képzések segítségével.

Kiemelt feladat a magas és középmagas épületekben keletkezett tüzesetek számainak csökkentése. Fontos, hogy amennyiben mégis bekövetkeznek ilyen események, az állomány továbbra is professzionálisan avatkozzon be.

Kelt: Nyíregyháza, *elektronikus bélyegző szerint*

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített

